

НПГГСД „Сава Младенов“ на 110 години

Образователна институция с утвърден статут и нови успехи



На 22 март Националната професионална гимназия по горско стопанство и дървообработване „Сава Младенов“ - Тетевен, тържествено отпразнува своята 110-годишнина.

Празничната програма започна с кратка театрална постановка от ученици, пресъздаваща заседанието на Окръжния съвет в Плевен от 1908 г., на което е взето решение за основаване на Държавно промишлено училище в Тетевен (сн. 1). Така през пролетта на 1909 г. се слагат основите на ново духовно средище, превърнало се през годините в образователна институция с утвърден статут. Присъстващите бяха приветствани от директора на гимназията инж. Златина Каталиева (сн. 2). Тя връчи плакети на бивши директори на училището и награди участниците в конкурси и състезания, посветени на юбилея.



Гости на тържеството бяха Иван Миховски - народен представител, г-р Илиан Точев - главен секретар на ИАГ, Илиан Тодоров - зам. областен управител на Ловеч, г-р Маглена Бояджиева - кмет, и Свилен Русинов - заместник-кмет на община Тетевен, Мария Стойчева - председател на Общинския съвет - Тетевен, Елен-



ко Начев - началник на РУО - Ловеч, инж. Павли Богдански - директор на РДГ - Ловеч, инж. Дамян Дамянов - директор, и инж. Димитър Димитров и инж. Антоанета Дивилска - заместник-директори, на ЮЗДП - Благоевград, инж. Иван Янев - заместник-председател на Съ-

юза на лесовъдите в България, Куман Куманов - председател на Общински координационен съвет на СБУ, директори на училища, директори на Държавните горски стопанства в Тетевен, Лесигрен и Етрополе, управители на дърводобивни фирми, ученици и учители от професионални гимназии от Сърбия, Северна Македония, Румъния, Чехия и Австрия, бивши учители и директори, ученици и граждани.

Тържествената програма продължи с разнообразни музикални изпълнения, изнесени от децата и учениците от ДГ „Васил Левски“, НУ „Хаджи Генчо“, СУ „Георги Бенковски“, ОУ „Георги Бенковски“ - с. Черни Вит, и тетевенската мъжка вокална група „Вежен“ (сн. 3, сн. 4).

Финални поздравии за гостите на юбилея поднесоха и ученици от НПГГСД „Сава Младенов“. Марин Стоянов, Николай Андреев и Димитър Малчев изсвириха автентична българска мелодия, а танцовият състав към училището представи китка от ръченица, Ганкино и Дайчово хоро (сн. 5).

Кулминацията в честването на юбилея стана провеждането на състезанието „Млад дървосекач“ - международен шампионат на участници от няколко европейски държави, провеждан в България, Чехия, Австрия и Полша в училища, които обучават кадри за горското стопанство.

В България домакин и организатор на шампионата „Млад дървосекач“ вече за седми път е НПГГСД „Сава Младенов“ - Тетевен. Това е показателно както за авторитета, с който се ползва училището, така и за подготовката, която получават неговите възпитаници. Тържественото откриване на международното първенство за дървосекачи се състоя на 21 март, протече в два поредни дни - 22 и 23 март, и в него се вклю-



чиха осем отбора - от Северна Македония, Румъния, Сърбия, Чехия и България. Първата техническа дисциплина бе „поваляне“, а на следващия ден на площад „Сава Младенов“ състезателите преминаха през останалите четири дисциплини - „смяна на веригата на бензинов моторен верижен трион“, „комбинирано рязане“, „прецизно рязане“ и „кастрене“.

Всички участници се представиха достойно и показаха професионални умения, сръчност и бързина. Отборът на НППГСД „Сава Младенов“, в състав Никола Ганчев и Димитър Малчев, за пореден път демонстрира отлична подготовка, висок професионализъм и спортивен дух, придобити след сериозна теоретична и практическа подготовка, и зае първо място на почетната стълбичка (сн. 6). На второ място се класираха участниците от Кралево, Сърбия, а на трето - състезателите от Кривоклат, Чехия.

Отборите победители получиха моторни верижни триони „Husqvarna“, които бяха осигурени от „Агроланд - България“ АД.



Не за първи път представителите на нашето училище заемат призовото място в шампионата. Училището ни за поредна година потвърждава, че в него се обучават едни от най-успешните кадри в сферата на горското стопанство и че динамичният образователен процес тук дава своите високи резултати.

Мария НИКОЛОВА